II etap konkursu ,,Mtody Mistrz; Matematyki” Lodz, 11.03.2015r,

Czas: 60 minut
Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi, z ktérych jedna jest prawidlowa. Za kazda poprawng

odpowiedz otrzymasz 1 punkt

Nie wolno uzywaé kalkulatorow!

Zyczymy powodzenia!

1. Ile r6znych liczb trzycyfrowych podzielnych przez 25 mozna utworzy¢ z cyfr 0, 3, 5, 7, przy czym cyfry

mogg si¢ powtarzac?

A.8 B.9 C.7 D.6

2. Oblicz iloczyn: (65—1) - (65—3)-(65—5)...- (65 —97) - (65 —99)

A. 238080 B.0 C.-1184 D.-2176

3. lle wynosi obwdd prostokata, ktérego dlugosci bokoéw sg liczbami naturalnymi, a pole powierzchni

wynosi 17?

A. 37 B. 36 C.35 D. 34

4. Podroz pociagiem z Warszawy do Paryza trwa 30 godzin 1 42 minuty. Pan Kowalski wyjechal z

13

Warszawy w czwartek o godzinie 217", O ktorej godzinie i w jakim dniu tygodnia dojedzie do Paryza?

A. piatek 3*° B. niedziela 5% C. sobota 4*° D. niedziela 2**
5. Ile wynosi odwrotno$¢ sumy odwrotnosci liczb 2, 4, 67
A — B.— C.— D.1—
11 12 12 11
6. Czterokilogramowy worek ziemniakoéw kosztuje 3,60z1, zas dwuipotkilogramowy worek kosztuje 3zt.

O ile drozszy jest kilogram ziemniakéw w mniejszym opakowaniu?

A. 45¢gr B. 60gr C. 30gr D. 90gr

7. Kazimierz Wielki, syn Wiadystawa Jagietty urodzit si¢ w 1310 roku. W wieku 23 lat zostat krolem
Polski. W trzydziestym pierwszym roku swego panowania, a sze$¢ lat przed $Smiercig zatozyt w Krakowie

uniwersytet. W ktorym roku zostat zatozony Uniwersytet Jagiellonski?

A. MCDXLIV B. MCCCXLIV C. MCCCLXX D. MCCCLXIV



8. Na rysunku przedstawiono kwadrat i tréjkat rownoboczny. Zaznaczony na rysunku kat ma miare 70°.

Oblicz miare¢ kata x.

A. 80° B. 75° C. 60° D. 45°

9. Prostokat ABCD podzielono na trojkaty tak, jak pokazano na rysunku. Podane pola wyrazone sg w
centymetrach kwadratowych. Oblicz pole trojkata EGC.

D - C
G
a 13 17
A F G B
A. 27cm? B. 28cm? C. 32cm? D. 23cm?

10. Jesli z siatki pokazanej ponizej skleimy szescienng kostke, to jaka bedzie suma liczb oczek na dwoch

$cianach sgsiadujacych jednoczes$nie ze $ciang z 3 oczkami 1 ze $ciang z 2 oczkami?

A.6 B.7 C.10 D.9



Zadania otwarte (zapisz obliczenia i podaj odpowied?)
Zadaniel (3pkt)

Uczniowie klasy VI ¢ otrzymali z pracy klasowej tylko trojki, czworki, piatki i szostki. Czworek byto trzy
razy wigcej niz trojek, piatek dwa razy wiecej niz trdjek, szostek tyle samo co trojek. Wszystkich ocen byto

28. Ilu ucznidéw otrzymato z klasowki co najmniej piatke.




Zadanie 2 (3pkt)

L 1 . . 1 . - .
Do pustego zbiornika nalano benzyny do 7 pojemnosci a potem dolano 3 pojemnosci i wtedy w zbiorniku

bylo 4,5 litra benzyny. Oblicz ile litréw benzyny trzeba dolaé, aby zbiornik byt petny.




Zadanie 3 (4pkt)

Jakie bedzie pole powierzchni i objetos¢ bryty uzyskanej przez usunigcie trzech zaznaczonych szescianikéw

sposrod 27 tworzacych szescian o wymiarach 3cm x 3cm x 3cm?




